



## 五届四次教职工暨工会会员代表大会召开

# 开启建设特色鲜明的国内高水平大学新征程

## 党委书记卢先明讲话 校长宁立伟作学校工作报告



本报讯 5月23日-24日,湖南理工学院五届四次教职工暨工会会员代表大会召开。会议指出,要深入学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,融入新发展格局,全面贯彻党的教育方针,深入开展党史学习教育,落实“立德树人”根本任务,全力以赴、稳扎稳打地推进内涵建设,不断加快学校事业高质量发展步伐,以优异成绩向建党100周年献礼。

校领导卢先明、宁立伟、张国云、刘亦工、谢贵辉、徐小立、徐振祥、汤小红、丁跃尧、刘创,总会师汤福球出席。大会讨论审议了学校工作报告、工会工作报告、五届三次教代会提案落实情况和五届四次教代会提案征集情况的报告,听取了学校财务工作报告及工会经费审查报

告,共同审议了学校“十四五”事业发展规划纲要和职称评审制度修订总体方案等。

会上,校党委副书记、校长宁立伟作学校工作报告。报告总结了2020年主要工作,部署安排了学校2021年重点工作。报告指出,今年是“十四五”事业发展的开局之年,要坚持目标导向,发起政改大学“总攻令”;坚持党建引领,把牢政治建设“定盘星”;坚持质量为先,闯出人才培养“新路子”;坚持扶强保重,抓住学科建设“牛鼻子”;坚持精准发力,建设科研创新“新高地”;坚持引育并举,打造人才队伍“蓄水池”;坚持开放融合,扩大对外交流“朋友圈”;坚持统筹协调,织好事业发展“保障网”,以“起跑就加速、开局就争先”的姿态,为推动学校事业高质量发展、建设特色鲜明的国内高水平大学而努力奋斗。

党委书记卢先明在讲话中指出,本次教代会是在深

入开展党史学习教育,认真贯彻国家“三新一高”要求,服务湖南“三高四新”战略,开启建设特色鲜明的国内高水平大学新征程形势下召开的一次重要会议。他相信,这次大会的成功召开,对于充分调动广大教职员工的积极性、主动性和创造性,凝神聚力,共谋发展,再创佳绩,必将产生积极的推动作用。

卢先明指出,要进一步增强机遇意识和风险意识,保持战略定力,下好先手棋,打好主动仗,做到充分认识国际国内发展形势,充分认识区域经济社会发展要求,充分认识学校发展目标任务,对学校“十四五”的发展目标和任务,要做到胸中有数、心中有数,更要做到肩上有责、手上有招,不断增强责任感和使命感,心怀“国之大者”,想国家之所想、急国家之所急、应国家之所需,明确自己的使命担当,找准自己的职责定位,把立德树人作为根本任务,把服务国家作为最高追求,把学科建设作为发展根基,把深化改革作为强大动力,勇于担当作为,干出扎实成效,确保高水平完成学校发展目标和任务,夯实学校事业高质量发展的底气。

卢先明强调,要进一步统一思想、统一意志、统一行动,正确处理全局利益与局部利益的关系,正确处理眼前利益和长远利益的关系,正确处理个人利益与集体利益的关系,忠诚于事业、忠诚于学校,以推动学校发展为己任,把实现自己的人生价值与振兴学校事业联系起来,把主要心思和精力集中到做好本职工作上来。面对新发展形势,要积极涵养风清气正的政治生态,积极培育团结进取的精神风貌,积极养成善作善成的工作作风,汇聚学校事业高质量发展的磅礴力量。

大会还听取了校工会常务副主席张泰来所作的学校工会工作报告,副校长刘亦工所作的五届三次教代会提案落实情况报告和五届四次教代会提案征集情况报告,计财处处长刘大尚所作的学校财务工作报告(书面)。

在分团讨论中,各代表团就校长工作报告、学校工会工作报告、提案工作报告、财务工作报告等展开讨论,校领导深入基层代表团参与讨论。教师代表围绕学校发展成就和未来规划积极建言献策,校领导细致耐心地解答了代表们的提问。(何鑫胜 周蕾 钟紫微)



庆祝中国共产党成立100周年  
The 100th Anniversary of the Founding of  
The Communist Party of China

本报讯 巩固拓展脱贫攻坚成果,有效衔接乡村振兴。5月12日,党委书记卢先明带队前往我校乡村振兴驻村队平江县岳口镇双江村实地调研乡村振兴工作。党委书记卢先明、组织部部长刘创、平江县岳口镇党政负责人陪同,学校组织部相关负责人、驻村工作队全体成员参加调研座谈。

卢先明一行首先来到平江县岳口镇双江村村民服务中心,详细了解乡村振兴驻村队的工作情况。他对乡村振兴驻村队赶时间进驻、挤时间走访、抢时间调研的工作态度表示高度肯定。

在乡村振兴调研座谈会上,卢先明听取了平江县岳口镇党委书记黄益武、镇长毛外东关于岳口镇的基本情况介绍以及全镇脱贫攻坚取得的工作成效,听取了乡村振兴驻村队的工作情况汇报。

卢先明指出,今年是全面推进乡村振兴工作的第一年。要全面理解和认真落实乡村振兴的总战略,深刻领会“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”总要求,瞄准乡村振兴目标,发挥高校优势,分步推进、科学施策。要科学把握乡村产业发展的特点和规律,做好前期的走访调研工作,在规划引领上下功夫,拿出适合村情的发展规划,因地制宜发展相关产业。

他强调,乡村振兴驻村队要做乡村振兴“服务员”,要把党史学习教育、“我为群众办实事”等重点活动与乡村振兴工作相结合,坚持党建引领,发挥带头作用,把党史学习教育成果转化为工作成效。

要做乡村振兴“信息员”,要认真学习贯彻党的路线、方针、政策,制定工作方案,开展民情调研,摸清底数,掌握实情。要做乡村振兴“联络员”,做好巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴的有效衔接工作,做好校地双方的沟通交流工作,积极探索高校帮扶乡村振兴的工作模式与实践路径,更好地推动乡村生态振兴、文化振兴、教育振兴。

据悉,第一轮乡村振兴驻村工作队由胥望、龚健、刘理三名同志组成,胥望同志担任乡村振兴驻村工作队队长。工作队今年5月6日正式入驻平江县岳口镇双江村开展乡村振兴工作,将在岳口镇双江村积极开展“八项推动”工作,不断推动学理论、强组织、固成果、兴产业、美村庄、共治理、育人才、优服务。(田夏)

## 把党史学习教育融入乡村振兴工作

党委书记卢先明在调研乡村振兴驻村点时要求

## 2021年课程思政教学比赛举行 构建全方位育人格局

本报讯 5月25日下午,由教务处教师教学发展中心主办的2021年课程思政教学比赛在15号教学楼顺利进行,校长宁立伟、副校长徐小立出席,校督导团成员、机关职能部门负责人及各学院师生代表200余人参加了此次活动。据了解,现场决赛分文科类、理工类、外语经管类3组同时进行。比赛组委会聘请了校内21名专家担任评委,对选手现场说课展示评分。参赛教师在20分钟内介绍其教学设计的思路和内容,展示课堂教学并回答专家提问。参赛选手结合自己的专业特色,深入挖掘课程中蕴含的思政元素,把思政教育有机融入到课堂教学中,逻辑清晰、语言流畅,教学内容熟练,教学方法得当,展示了各具特色的教学设计和教学风采。

各组评委代表进行了现场点评,参赛教师将知识传授、能力培养与思政教育相融合,充分体现出他们对育人理念新的思考与实践,展示了我校教师的教学水平和教师风采。同时,专家也指出了部分教师在课程思政建设的误区,为未来教师成长和发展以及学校课程思政教学改革指出方向。

课程思政教学比赛自今年启动以来,各学院高度重视,积极组织教学研讨,推荐学院初赛选手,最终有34名教师被推荐参加校级决赛。本次比赛促使我校教师进一步挖掘各类课程中蕴含的思政元素,大力推动以“课程思政”为目标的课堂教学改革,使各类课程与思想政治理论课同向而行。教师们通过比赛观摩,促进了学习交流,提升了课程思政教学能力。(冯娟)

## 党史学习教育第三次专题学习举行

本报讯 6月3日,校党委书记卢先明主持党史学习教育第三次专题学习暨党委理论学习中心组第7次集中学习,校党委副书记、校长宁立伟和党委理论学习中心组全体成员参加学习。

专题学习上,党委委员、副校长刘亦工围绕“学史崇德”专题作了发言;党委委员、纪委书记谢贵辉结合《论中国共产党历史》学习体会,分享了在党史学习教育中提升政治判断力的学习心得;党委委员、副校长徐小立从“学史崇德”角度出发结合中国改革开放史分享了学习心得体会。

副校长汤小红传达了习近平总书记在中国科学院第二十次院士大会、中国工程院第十五次院士大会、中国科协第十次全国代表大会上的重要讲话精神。

会议指出,开展党史学习教育,要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。这其中,崇德是一种精神动力,学史崇德就是要崇尚对党忠诚的大德、为民造福的公德、严于律己的私德。只有做到学史崇德,学史明理才能真正入脑入心,学史增

信才能坚定不移,学史力行才能务求实效,提升精神境界才能持久发力。要崇尚对党忠诚的大德。忠诚是对马克思主义的信仰,对社会主义和共产主义的信念,对党的组织,相信组织、依靠组织、服从组织。要崇尚为民造福的公德。强化宗旨意识,全心全意为人民服务,恪守立党为公、执政为民理念。要崇尚严于律己的私德。要从中国共产党人的精神谱系中学习道德情操,在百年奋斗史中铸牢理想信念、淬炼党性修养。

会议要求,要提高政治站位,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,要充分调动党员干部的积极性和主动性,扎实推进党史学习教育的高质量开展。要不断筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉用党的理论创新成果武装头脑,全面贯彻党的路线方针政策,不断提升共产党人的精神境界。(田夏)



外教奏响“音乐里的中国”

5月27日,伴随着悦耳的小提琴声和熟悉的中国传统曲目,学校庆祝中国共产党成立100周年系列活动之“音乐里的中国”小提琴独奏音乐会举行。俄罗斯知名小提琴演奏家安娜·加宁娜、白俄罗斯知名钢琴演奏家卡佳·茹罗娃用西洋乐器演绎中国传统曲目,展现音乐里的中国印记。(摄影 刘璋)

## 学校多名民主党派成员 当选为各党派市委委员

本报讯 近日,各民主党派岳阳市先后完成换届工作,我校7位民主党派成员被选入各党派岳阳市委,其中1人当选为主任委员、3人当选为副主任委员、3人当选为委员。

被选入民主党派岳阳市市委的7位民主党派成员及其所任职务是:汤小红教授当选为民革岳阳市第九届委员会主任委员,刘林奇教授当选为主任委员,刘林奇教授当选为

民革岳阳市第九届委员会委员;刘怀金副教授当选为民建岳阳市第六届委员会副主任委员;隋幸华博士当选为民进岳阳市第九届委员会副主任委员;曾伟教授当选为农工党岳阳市第八届委员会委员;李文教授当选为致公党岳阳市第六届委员会主任委员;李超副教授当选为九三学社岳阳市第九届委员会委员。(曹玲)

## 要闻简讯

### 湖南省第八届大学生物理竞赛 在我校举行

为提高学生知识的综合运用和实际应用能力,促进大学生物理教学改革,提高人才培养质量,5月14日至16日,由省教育厅举办、省物理学会协办、我校承办的湖南省第八届大学生物理竞赛在我校举行,来自国防科技大学、中南大学、湖南大学、湘潭大学、湖南理工学院等省内29所高校的470名本科生参加了竞赛。

### 学校参加全国部分理工类 地方本科院校联盟研讨会

5月20日至21日,全国部分理工类地方本科院校联盟第二十次研讨会在宁波工程学院举行。来自常熟理工学院、东莞理工学院、厦门理工学院等联盟高校的校领导、职能部门负责人及专家教授近100人参会。副校长汤小红带领机械学院、信息学院相关负责人参加本次研讨会。我校在会上作了题为“立足电磁装备,引领专业发展,机械工程专业创新人才培养的改革与实践”的专题报告,报告从培养定位、目标规划、培养措施、实施成效四个方面进行了阐述。

### 2021年度“一书一校” 阅读推广活动启动

5月25日下午,我校2021年度“一书一校”阅读推广活动启动仪式在图书馆一楼多功能厅举行。学校领导为获得省、校级“创新案例奖”“优秀读书心得”及“优秀组织奖”的单位和个人颁奖。获奖单位和个人代表作了经验分享。今年的活动主题为“学史崇德”“读”领风骚,旨在发扬红色传统、传承红色基因,以党史阅读温暖人心,提振精神。